

# 盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近

2024年10月29日 星期二  
甲辰年九月廿七 第2671期



向高攀登 向新迈进 向质跃升  
奋力建设现代化“水韵古邑 高新盐都”

http://epaper.routeryun.com/ydrb

学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 盐都：“内外兼修”绘就乡村振兴新图景

奋进强国路 同步新征程

□记者 王丹 陈诚

现代化的粮食烘干设备和全自动化生产线整齐罗列，粮食产量倍增，牧棕福家庭农场农场主喜上眉梢；一排排蓝莓树枝繁叶茂，果实晶莹饱满、鲜甜可口，台创园的蓝莓种植基地喜获丰收；道路提档升级、通村畅乡，盐都现代农业产业园蓬勃兴起，特色鲜明……一个个幸福和美的场景，绘就成乡村全面振兴扎实推进的新图景。

近年来，盐都认真学习运用“千万工程”经验，高标准一体推进乡村建设行动各项重点工作，有力有效推进乡村全面振兴，加快建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。

科技赋能 锻造农业新质生产力

在台创园三湾村的牧棕福家庭农场，先进的烘干设备和全自动化的大米加工生产线在千余亩的耕地土上飞速运转，实现了从种植到加工的全程机械化、智能化。年轻的“00后”农场主不仅继承了父辈的农业

江苏省第二批拟入库科技型中小企业名单出炉

## 盐都145家企业成功入选

本报讯（记者 宗国峰）近日，省科技厅公示江苏省2024年第二批拟入库科技型中小企业名单，盐都境内的江苏开源康达医疗器械有限公司、盐城数云软件科技有限公司、盐城嘉城塑胶有限公司等共计145家企业成功入选。

近年来，我区高度重视科技型中小企业的培育和申报工作，择优推荐科技管理体系健全、自主创新能力强、产品技术含量高、市场前景好的优质中小企业进行申报，取得了显著成效。科技型中小企业的不断发展壮大，全面提升了我区科技型中小企业的自主创新能力及市场竞争力，为促进盐都科技成果转化和产业化起到了积极作用。

据了解，科技型中小企业是指依托一定数量的科技人员从事科学技术研究开发活动，取得自主知识产权并将其转化为高新技术产品或服务，从而实现可持续发展的中小企业。

## 我区东南灌区项目建设有序推进

本报讯（王银）为深入贯彻落实国家节水行动方案提出的“加快大中型灌区续建配套和现代化改造，加快补齐农村基础设施短板，推动农村基础设施提档升级”的有关部署，今年，我区实施了东南灌区续建配套与现代化改造2024年度项目。截至目前，已完成28座建筑物基坑验槽，27座建筑物垫层，23座建筑物底板，18座建筑物墩墙及交通桥，5座建筑物闸门安装；木桩防护5800米，河道疏浚6700米；河道临时围堰68处，弃土区围堰17处。

盐都区东南灌区水源为兴盐界河，水源由兴盐界河分配至上官干渠、东涡干渠、冈沟干渠、斗龙港干渠，以各干渠为界，灌区分八个庄圩区、西大圩区、东大圩区、东北圩区及三角圩区共5个片区。盐都区东南灌区续建配套与现代化改造2024年度项目于今年4月底开工建设，主要实施：骨干输配水、排水工程，骨干干渠（沟）系建筑物、量水设施、管理设施及安全设施等。

据了解，东南灌区项目实施后，将改善和提高农业生产基础条件，促进农村基础设施的建设。沟渠的疏浚与整治改善了水资源的质量，带动了农村面貌的改变和农村环境的治理。农田灌溉质量提高，粮食生产量增加，农民收入提高。

生活条件改善，有效地促进了当地经济的发展。

业态提升 农业现代化建设迈上新台阶

在台创园的蓝莓种植基地，蓝莓树是长在“椰糠+

碳泥”混合基质里的，“喝”的是纯净水和科学配比的营养液。“基质蓝莓项目分为三期，其中，一期种植面积100亩，引进基质蓝莓3万株，全部采用全自动水肥一体化灌溉设备。”基地技术总监何晓磊说，“我们种出来的蓝莓鲜甜可口，节假日里吸引了很多人前来采摘游玩。”

近年来，台创园立足特色资源禀赋，着力培育精品花卉、特色果蔬、水产养殖等产业，因地制宜发展休闲采摘、农事体验、乡村民宿等新业态，举办兰花展、菊花节等系列“花文化”主题活动，促进多元业态融合发展。盐都以现代农园景区为主阵地，围绕农业转型升级和全产业链建设，重点发展农产品加工、乡村旅游、电子商务等新业态，全力推动农业与生态、文化、休闲、康养等多种产业融合发展，拓展农业多种功能，挖掘乡村多元价值，促进农村一二三产业融合发展。

农产品精深加工是延长农业产业链、提升价值链、优化供应链的关键环节。走进江苏心思源食品有限公司生产车间内，只见流水线上的工人们紧张有序地忙碌着。源源不断的面粉经过配粉拌面、压延成型等工序，被制作成一袋袋包装精美的速冻水饺。

位于盐都食品未来科技园的江苏心思源食品有限公司，是一家专业生产销售各类面包、特色糕点的食品企业，入驻盐都未来食品产业园已有3个年头。2023年，公司入选江苏省农业产业化省级龙头企业。

（下转第三版）



10月29日，江苏聚泰科技有限公司的生产车间机声隆隆，各个生产环节有序衔接，智能化生产设备在工业互联网的支持下满负荷运转，一派热火朝天的生产景象。进入四季度以来，该公司紧紧围绕全年目标任务，迅速掀起“大干一百天，奋力夺全年”工作热潮，以奋进之姿全力以赴拉满生产经营“进度条”，确保打赢全年任务“收官战”。

记者 仇玉存 摄

新时代 新征程 新伟业

本报讯（记者 杨斐 钱伟伟）前不久，“围绕淮河生态经济带建设研讨会”在盐城工学院国家大学科技园举行。研讨会上气氛热烈、干货十足，大家各抒己见，发挥自己的聪明才智，让自己的“金点子”“金办法”能够在淮河生态经济带建设中贡献力量。

盐城工学院国家大学科技园技术转移中心主任、党总支副书记赵云峰告诉记者：“围绕淮河生态经济带建设，盐城工学院与盐城高新区不断深化合作，2018年，合作共建大学科技园；2022年，合作共建盐龙湖先进技术研究院；今年，为进一步拓展合作深度，又成立了盐龙湖校区管委会，校区发展定位为：智能制造、电子信息、绿色低碳领域校地协同沉浸式人才培养与创新创业示范校园。”

据了解，由盐城工学院和盐城高新区联合共建的盐城工学院国家大学科技园，围绕创新资源集成、科技成果转化、科技创业孵化、创新人才培养和开放协同发展五大功能，扎实推进服务区域创新发展，有力推动了经济建设和行业技术进步发展。至目前，该科技园累计孵化企业120家，培育引进国家高新技术企业12家，入孵企业授权知识产权332件，实现专利转化

1005件，签订产学研合作项目2378个。赵云峰向记者透露：“近三年，依托大学科技园，我们与东山精密、大明生物、汉印机电等行业龙头企业，建立江苏省研究生工作站22个，任职江苏省科技副总52人，签订产学研合作项目255个。硕士、本科毕业生留盐都工作598人，为区域发展注入了新的活力与动力，也为淮河生态经济带的建设提供了强有力的技术与创新支撑。”

近年来，我区聚焦高质量发展首要任务，加快建设产业创新引领区、城市经济集聚区、绿色发展先行区，融合共享示范区，推动“产业体系更高端、产业集群更新高、科研能力更高尖、载体功能更高质、科创生态更高效”，致力打造长三角有影响力的区域产业科技创新高地。截至目前，已落户中科院计算所高通量研究院、中科院盐城半导体集成技术研究院等“中科系”高端科创平台17家，高新技术产业产值占规上工业企业产值比重达72%，认定通过国家高企439家、国家及省级“三站三中心”203家、省瞪羚企业39家，均列全市第一。与此同时，我区主动作为、靠前服务，切实履行好淮河生态经济带高新区产业技术创新战略联盟第一届执行秘书长单位工作职责，充分发挥淮河流域区位条件优越、自然禀赋优良、文化底蕴深厚等优势，深入推进沿淮高新区改革创新，共促“四链”深度融合，共创产业科技创新成果，打响“科创淮河”品牌，推动淮河流域“又高又新”高质量发展。

工业是盐都立区之本、强区之要，工业发展质量决定了推进中国式现代化盐都新实践的速度、效率和水平。近年来，我区牢固树立工业强区的鲜明导向，深刻把握新一轮科技革命和产业变革趋势，坚定不移把推进新型工业化作为重要着力点，不断增强高质量发展新优势。

作为拥有行业内先进技术研发能力的领军企业，江苏致控驱动技术有限公司承担过多项上海市重大科技及产业化项目和国家863计划电动汽车重大项目以及多项行业标准制定，自主研发的多项产品填补了国内细分领域空白。

区政府第36次常务会议召开

本报讯（记者 仇玉存）10月26日，区委副书记、代区长臧冲主持召开区政府第36次常务会议。

会议集中学习了《中华人民共和国统计法》。会议要求，要深入组织学习，制定培训宣传计划，开展案例警示教育，切实增强依法统计的责任意识和工作能力。要提高数据质效，重点围绕工业、服务业等主要经济指标，加强运行监测，强化分析研判，确保各类数据应统尽统，真实客观反映高质量发展成效。要加强统计监督，充分发挥统计监督职能作用，严格落实防治统计造假责任制，做到数据质量全流程管控，着力提升统计工作制度化法治化水平。

会议听取了经济运行、重点企业培育、房地产市场运行等当前工作推进情况。会议要求，要注重经济运行调度，紧盯弱项指标，加强监测分析研判，进一步寻找对策、补齐短板，努力实现最好结果。要大力抓好企业培育，持续开展“企业大走访”活动，加快完善双“50”企业培育方案，“一企一策”助力企业做大做强，加快形成新增长点。要优化房地产政策兑现流程，全力攻坚已拆未安工作，强化房地产领域风险管控，推动全区房地产市场平稳健康发展。

会议听取了全区“两重一实”项目、城建重点工程推进情况。会议要求，要加快今年项目扫尾，上足人力机械、全力抢抓进度，确保项目按时达序。要及时启动来年项目，对已排定的“两重一实”项目和城建重点工程，细排推进计划，明确时间节点，加快立项、土地、环评等前期手续办理，确保春节后能够立即进场施工。要加强重大项目储备，加快建设进度，形成“开工一批、建设一批、投产一批、储备一批”的滚动发展格局。

会议审议了《盐都区水环境治理三年行动方案》，听取全区生态环境保护工作情况。会议要求，要高度重视生态环境保护工作，坚决扛牢生态环境保护政治责任，不折不扣落实好各项工作任务。要聚焦重点领域，对标对表，重抓建成区水质、秸秆“双禁”、外运土方、河道保洁等薄弱环节，持续推动解决群众关心的身边突出生态环境问题。要紧抓交办问题整改，切实做到即知即改、立行立改，推动全区生态环境质量持续改善。

会议听取了全区城镇地下管网领域、交通运输领域主要风险点情况，并部署全区安全生产工作。会议要求，要整合城镇地下管网基础数据一张图，加快实施城市生命线节点工程建设，最大限度消除各类安全隐患。要加强对“两客一危”企业管理，组织新一轮农村道路安全整治，确保全区道路安全畅通。要压实压实安全生产责任，大力推进“厂中厂”专项整治，常态化对小区消防设施、“九小场所”等领域开展巡查巡检，筑牢农机安全防线，推动全区安全形势持续稳定向好。

会议还听取了全区向上争取项目、资金工作情况汇报。

江苏致控驱动技术有限公司：

铆足干劲忙生产 奋力冲刺四季度

本报讯（记者 陈诚）10月28日，记者在江苏致控驱动技术有限公司生产车间看到，九条刚建成投产的新能源汽车电机、电控制造智能生产线正满负荷生产，工人们各司其职，赶制订单产品。该公司副总经理孟庆宇对记者说：“由公司自主研发的新能源汽车核心零部件，相比目前市场上的常规产品更轻、功率密度更高，产品刚一投放市场，就收到了国内新能源汽车厂商的大量订单。”

自今年3月份投产以来，江苏致控驱动技术有限公司紧紧围绕全年目标任务，狠抓技术创新和项目突破，着力开拓市场规模，新开发奇瑞商用车、鸿日汽车及环松公司等6家新客户，不断推动产能上量，以奋进之姿迅速掀起生产大干的热潮。

工业是盐都立区之本、强区之要，工业发展质量决定了推进中国式现代化盐都新实践的速度、效率和水平。近年来，我区牢固树立工业强区的鲜明导向，深刻把握新一轮科技革命和产业变革趋势，坚定不移把推进新型工业化作为重要着力点，不断增强高质量发展新优势。

作为拥有行业内先进技术研发能力的领军企业，江苏致控驱动技术有限公司承担过多项上海市重大科技及产业化项目和国家863计划电动汽车重大项目以及多项行业标准制定，自主研发的多项产品填补了国内细分领域空白。

（下转第二版）

大干一百天 奋力夺全年



盐都人微信公众号

盐都人App

《盐都日报》手机版